

張德江：重慶保持改革開放持續穩定



張德江在重慶會見宏碁集團董事長王振堂時強調，重慶要保持改革開放持續性、穩定性。

香港文匯報訊 據重慶衛視報道，3月21日下午，中共中央政治局委員、國務院副總理、重慶市委書記張德江，在重慶會見來渝出席中國重慶國際雲計算博覽會的宏碁集團董事長王振堂一行時，強調重慶要保持改革開放持續性、穩定性。

進一步優化投資環境

張德江說，重慶成為直轄市以來，經濟社會發展取得了長足進步。其中一條最寶貴的經驗就是堅持改革開放，改革開放是中國的基本國策，是經濟社會發展的強大動力，加強渝台經貿合作是重慶改革開放的一項重要工作。今後重慶要繼續堅定不移的堅持改革開

放，保持對外開放政策的連續性、穩定性，進一步豐富完善對外開放的政策措施，為提高對外開放水平提供有力支撐。要不斷加大擴大開放力度，充分發揮重慶優勢，進一步優化投資環境，簡化投資程序，提高服務水平，保護投資者合法權益，努力使重慶成為最佳投資目的地。要大力發展職業技術教育，為外來企業提供充足的高素質技術人員。重慶的發展進步，與廣大海內外朋友的積極參與和大力支持密不可分。當前，重慶正處於重要發展時期，我們熱忱歡迎包括台商在內的海內外客商來渝投資、創業興業，分享重慶的發展機遇。

王振堂說，宏碁非常重視重慶基地的建設，在重慶

市委政府的大力支持下，項目進展十分順利，有望在兩至三年內，建設成為全球最大的信息通信技術及產品製造基地和研發運籌中心。「聽了張副總理的介紹，我更加堅定了在渝發展的信心，我們將繼續加大投資力度，實現互利共贏。」

據悉，2010年12月，宏碁與重慶市政府簽約正式落戶重慶，重慶基地將其研發、生產、營銷、結算服務於一體，是宏碁全球戰略佈局中唯一的複合型基地。

市長黃奇帆、市委常委秘書長翁傑明、副市長童小平、廣達集團執行副總經理黃建堂、廣達集團副總經理林頂立，宏碁集團總裁特別助理施軒輝（音）等參加會見。

江蘇「吳英」欠債6億走佬

憑美貌逢源官場商界 30-40厘高息引大小老板解囊

香港文匯報訊 江蘇爆出浙江「吳英」式人物。今年2月底至3月初，江蘇省常熟市警方連續接到市民報案，蘇州凱維隆貿易有限公司法人代表顧春芳、常熟鯉魚門酒店董事長周思揚，分別因欠債6億和2.3億後，相繼不知去向。事發後，該市成立了由市委政法委、市公安局、法院、金融辦等部門組成的調查組，對此展開深入調查，並研究處理事件後續情況。



在蘇州有「第一美女老板」之稱的顧春芳。網上圖片

據西部網報道，3月19日，常熟官方發布「本市全力調查兩名企業負責人失蹤事件」，指出經初步查實，蘇州凱維隆貿易有限公司法人代表顧春芳涉及個人借款近5億元，並在本市各大銀行及小貸公司抵押貸款1億多元。

此外，常熟鯉魚門酒店董事長周思揚則向銀行貸款2.3億元，個人借款情況仍在調查中。目前，已有部分債權人陸續向警方報案或向法院起訴。

坊間傳顧春芳負債逾10億

但常熟坊間消息指出，顧春芳涉案金額逾10億元，超過浙江的吳英7.7億元涉案金額。周思揚欠債數額估計大約為8億元。

網友「虞城小丫」曾發帖稱，顧春芳曾以35%的年息，向自己借了不少錢，前段時間忽然消失，讓其又悔又恨；還有一些網友也稱，顧春芳曾以30%~40%的年息，四處借錢，對象包括大企業老闆、當地銀行等。

一些自稱與顧熟悉的網友爆料：顧是常熟碧溪人，初中沒畢業，卻憑藉美貌在商界和官場左右逢源，曾在常熟某著名的服裝企業當過模特，還是常熟城市宣傳片的女主角。顧在常熟擁有一家名為「世界名品店」的服裝店和一個叫「芳集」的高檔美妝店。而這兩個商舖，目前都隨着顧的失蹤而關門大吉。顧的忽然消失，讓常熟城裡的許多大小老闆都遭了殃。

據悉，蘇州凱維隆貿易有限公司經營水泥、金屬材料、潤滑油、化纖、日用百貨、針紡織品、服裝、機電設備、縫紉機及配件、五金、交電、工藝品銷售等。據常熟市政府官員介紹，顧春芳今年40多歲，離異，在當地曾經營過兩年的煤炭生意。

二人是否涉騙官方無定論

該事件到底是刑事案件、涉嫌詐騙還是其他(民間借貸)目前官方尚未給予定論。當地官員表示，兩人借款數額不明，除已報案的債權人損失金額外，沒報案的數額尚未掌握，但兩人向銀行借款時抵押手續齊全，說明這兩人還是有相當量的資產。

國務院批覆振興東北規劃

香港文匯報訊(記者 劉坤領 北京報導) 據中國政府網消息，國務院批覆原則同意《東北振興「十二五」規劃》。國家發改委副主任杜鵬表示，《規劃》提出了一系列振興東北的新政策，投資上將加大對棚戶區改造、保障性住房建設的支持力度；同時增加中央預算內投資，支持老工業基地調整改造、資源型城市和國有林區經濟轉型，更加突出深化改革、擴大開放，注重保障和改善民生。

促經濟轉型改善民生

《規劃》批覆要求，深化改革，破解制約東北振興的體制性、機制性、結構性矛盾；加快東北老工業基地調整改造，推動經濟轉型。

東北老工業基地的民生問題非常突出，被稱為「東北現象」。主要表現為隨着工業城市資源枯竭，大量產業工人失業，生活沒有來源和保障，貧困人口比重大；老工業城市棚戶區集中連片，居民居住條件差。

《規劃》提出，在東北實施六大重點

民生工程，包括：擴大就業工程、保障性安居工程、社會保障工程、基本公共教育工程、公共文化建設工程和新農村建設工程。

《規劃》把擴大就業放在經濟社會發展的優先位置，加快發展吸納就業能力強的產業和中小企業，「十二五」期間城鎮新增就業750萬人。同時，多渠道籌措資金，全面完成各類棚戶區改造任務，加快農村泥草房和危房改造，「十二五」期間新建保障性住房310萬套。

建設東北亞開放樞紐

《規劃》提出，將統籌沿海沿邊開放，建設向東北亞的重要樞紐，支持大連、丹東、瀋陽、黑河、綏芬河等創新體制機制，進一步提升對外開放層次和水平；設立中俄地區合作發展(投資)基金，加大對中俄地區合作的金融支持；加大對黑瞎子島保護與開發的支持力度，建設對俄合作示範區。積極推進中朝羅先經濟區和黃金坪經濟區合作開發。

南沙規劃力爭年中獲批



南沙新區規劃已經上報國務院待批。香港文匯報廣州傳真

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報導) 廣州市委書記萬慶良日前透露，南沙新區規劃已經上報國務院待批，爭取6月份能批下來。萬慶良指，南沙新區要紮實有效地推進，包括相關的區劃調整。

去年以來，粵加大推進南沙開發。廣東專門在南沙召開廣州南沙新區開發建設現場會，為南沙新區確定發展方向，並公佈了廣州南沙新區城市規劃工作小組和北京清華城市規劃設計研究院共同完成的南沙新區總體概念規劃綜合方案。該方案指，

希望國家批准在南沙設立粵港澳全面合作的國家級新區，並把國家賦予深圳前海、珠海橫琴的全部政策適用於南沙新區。南沙新區規劃總面積為803平方公里。

起步區一期部分項目已啟動

此前，廣東已確定「南沙實施CEPA先行先試綜合示範區起步區」總建設用地總面積約60平方公里，包含慶盛樞紐高端服務業合作區、核心灣區、粵港澳數據特區。目前，起步區一期內部分項目已啟動。

粵將建海洋防災減災中心

香港文匯報訊(記者 李叢書 廣州報導) 廣東省第一次海洋預報減災會議20日在江門市舉行。會議決定2012年，廣東將全面落實《海洋領域應對氣候變化中長期發展規劃》，爭取在年內再建2到5個氣象觀測平台，並設立廣東省海洋防災減災中心。

廣東省海洋與漁業局副巡視員李磊表示，廣東歷年來海洋受災損失非常嚴重。在2012年，廣東將繼續完善全省海洋預報減災工作機制，快速構建省、市、縣三級海洋災害應急管理指揮體系，爭取在年內設立廣東省海洋防災減災中心，計劃在沿海重要經濟帶、自然保護區、生態敏感區建成由5個中心站、12個基本觀測站和一個

備用觀測點組成的岸基觀測體系，全面監測廣東岸線、海域、潮流、波高、海底底層水流等，為海洋牧場建設、海洋碳匯能力提高及未來海洋發展積累資料；並積極將省級海洋觀測站納入國家海洋觀測業務化運行體系之中。

啟動沿海大工程災害風險排查

另外，廣東將啟動沿海大型工程海洋災害風險排查，預計用兩年時間完成總體評估報告。據悉，廣東省已確定選擇廣東大亞灣核電站、番禺油氣田群及珠海端端處理廠、中科合資廣東東油煉化一體化項目(湛江)為試點先行排查。

粵改革行政審批 放寬商事登記

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導) 經廣東省委省政府爭取，日前，國家工商總局印發了《關於支持廣東加快轉型升級建設幸福廣東的意見》(以下簡稱《意見》)，支持廣東在特定區域開展商事登記制度改革試點和注冊資本登記改革探索，簡化行政審批手續。

深惠惠州分別作試點

據悉，廣東商事登記制度改革已有初步方案，深圳、珠海橫琴將作為商事登記改革試點，而惠州市深化公司註冊資本改革試點，探索實行註冊資本零手續。

據悉，今年兩會期間，廣東省委書記汪洋、省長朱小丹分別就廣東深化行政體制改革作了多次闡述。朱小丹表示，當前改革最關鍵的一項任

務還是行政體制的改革，行政體制改革的核心環節就是行政審批制度。廣東接下來的改革任務，將突出三個字，一是「減」，減少手續，壓縮審批，取消審批；二是「放」，把一些該由下級承擔的管理事項，轉移給政府，尤其是縣一級、鎮一級的政府；三是「轉」，不該由政府管的政府卻管了，而接下來是需要由有資格和合法的社會組織來管。

減少審批 提高效率

對於行政審批的目標，朱小丹認為，減少審批首先可以提高政府的行政效率，但這不是唯一的目標，最根本的就是儘可能減少政府這有形的手的作用，讓市場經濟體制進一步完善起來。在廣東省委省政府高層發表改革言論的同時，多次與國家

工商總局商談，並促成《意見》的發佈。兩會結束後，廣東第一時間就落實《意見》着手展開工作。

21日，廣東省政府、省工商總局、省發改委有關部門及廣州、深圳工商部門的相關負責人對該《意見》進行了深入解讀，並進行了工作動員。

廣東省政府辦公廳副主任張愛軍表示，《意見》突出科學發展的主題和轉變發展的主線，以「寬入嚴管」為原則，對市場服務主體放的最寬，審批權力下放的最徹底，從重審批轉向監管措施最具體，包含了一批首創性政策，充分體現了解放思想、改革創新的要求，完全符合廣東的實際和發展的要求。

廣東省工商總局局長盧炳輝則具體介紹了商事登記改革的具體措施。

國家投500億助新疆27縣脫貧

香港文匯報(記者 趙會芳、實習記者 楊威 烏魯木齊報導) 在國務院扶貧辦最新公佈的國家級貧困縣名單上，新疆巴里坤、柯坪、阿圖什等在內的27個縣名列其中。預計「十二五」期間，新疆扶貧開發總投資將逾500億元，用於專項、行業、社會及援疆四大攻堅脫貧。

據悉，未來10年，南疆三地州將作為新疆扶貧攻堅的主戰場，抓住節水灌溉和鹽鹼地治理關鍵環節，着力發展現代設施農業，並將防風固沙與發展特色林果業作為戈壁產業和沙漠產業予以重點扶持。預計5年內，用於南疆三地州的扶貧資金達到350億元，佔到總資金的70%。

新疆庫車縣列國家歷史名城



新疆庫車縣列國家歷史名城。圖為庫車縣城的庫車王府。

香港文匯報訊(實習記者 楊威 烏魯木齊報導) 3月20日，庫車縣被正式列入「國家歷史文化名城」，成為新疆繼喀什市、吐魯番市、特克斯縣之後，第四個被列為國家歷史文化名城的縣市。

庫車縣位於新疆中西部，阿克蘇地區東部，距首府烏魯木齊市750公里。全縣總面積14,528.74平方公里，總人口405,894人(2003年)。素有「歌舞之鄉」、「西域樂都」、「瓜果之鄉」的美譽。境內保存有大量文物古跡。

南方電網今年缺電近一成

據中新社21日電 華南春意已現，南方電網區域仍然枯水少。南方五省區中，雖然廣東將今年經濟增長目標略有放緩，廣西、貴州、雲南和海南四省區都將保持快速增長。預測南方電網今年最高負荷需求1.33億千瓦，同比增長9.0%，全網最大電力缺口將在1,300萬千瓦左右，約佔負荷一成，尤其汛前後的4、5月，供電將最為困難。面對持續缺電的形勢，南方電網、廣東電網採取多項措施保障供電，包括優化資源配置、爭取網外支援、加快重點輸電工程建設等。